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ATA Nº 05/CCLP-LS/UFFS/2020

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DO COLEGIADO DO CURSO DE
PEDAGOGIA – LICENCIATURA

Aos 11 dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às nove horas, por meio de
videoconferência  (Google  Meet),  reuniram-se  os  integrantes  para  quinta  reunião
ordinária do Colegiado do Curso de Pedagogia – Licenciatura. Estavam presentes o
Coordenador  do  Curso,  Gracialino  da  Silva  Dias,  a  Coordenadora  Adjunta,  Priscila
Ribeiro  Ferreira,  bem  como,  Cristiano  Augusto  Durat,  Christiane  Maria  Nunes  de
Souza, Luiz Carlos de Freitas, Joaquim Gonçalves da Costa, Marciane Maria Mendes,
Alexandre  Monkolski,  Fábio  Luiz  Zeneratti,  Jaqueline  Boeno  D´Avila,  Silvia  Carla
Conceição, e, secretariando, a assistente em administração Ana Paula Pit  Michelin.
Justifica-se  as  ausências  dos  seguintes  membros:  Lucimara  Lemiechek  que  tem
compromisso  regular  com  o  PLEDUCA  às  quintas-feiras  e  sextas-feiras,  e  seu
suplente, Willian Nathanael Cartelli de Paula que está em local cujo sinal de internet é
instável. São os ausentes: Martinho Machado Junior, Thiago Bergler Bitencourt, Dulce
Mara  Languinotti  Carpes,  Jayne  Westphal;  também  os  suplentes:  Lucas  Bergamo
Navarro, Felipe Mattos Monteiro, Fabio Pontarolo, Roberto Antônio Finatto, Jaqueline
Sopschuk Pereira e Rosângela de Fátima Rodrigues.  O Coordenador apresentou a
pauta: 1. Aprovação das Atas da reunião 04/2020 (três anexos); 2. Planos de Aulas
dos CCR (que estarão sendo ofertados de acordo com as definições da última
reunião  deste  colegiado)  -  com  a  participação  de  todos  os  docentes  com
disciplinas  previstas  para  este  semestre  especial;  3.  Grupos  de  Estudos:
discussão sobre integração temática com o PPC do curso e as atividades de
pesquisa  e  extensão;  4.  Semana  da  Pedagogia:  definição;  planejamento;
comissão responsável pela realização; 5. Projeto de Pesquisa: Profa. Sílvia; 6.
Informes. E com a concordância dos membros do Colegiado, passou a tratar dos itens
propostos:  1.  Aprovação  das  Atas  da  reunião  04/2020  (três  anexos);  foram
solicitadas as seguintes correções:  A professora Christiane Nunes de Souza pediu a
inclusão de seu nome como participante na Ata da reunião do dia 21/08/2020 pois
chegou atrasada, mas constou como ausente. A professora Silvia Carla Pediu também
sua inclusão como presente na ata número 4º da quarta-reunião. O professor Joaquim
pediu para constar sua justificativa de ausência na Ata 5.4 e inclusão do professor
Roberto Finatto que compareceu na reunião como seu suplente.  Ainda,  na Ata 4.4
solicitou  que  sejam  trocados  os  termos  “aulas  em  EAD”  para  “aulas  remotas”  O
professor Joaquim confirmou ainda que o professor Roberto Finatto teria confirmado
que aceitaria ministrar um CCR em Pedagogia, porém o professor Gracialino explicou
que havia entendido que o professor iria analisar a possibilidade e que confirmaria
posteriormente, e foi esclarecido que devido aos prazos do calendário acadêmico, não
é mais possível incluir oferta de CCR pois as matrículas já estão abertas. A professora
Silvia sugeriu que seja conversado com o professor Roberto Finatto para ofertar um
grupo  de  estudos  considerando  a  impossibilidade  de  oferta  de  CCRs.  Com  a
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concordância de todos, o professor Roberto Finatto irá ser convidado para coordenar
um grupo de estudos. O Coordenador solicita correção na Ata 5.4 na linha 17 e 18
onde constou a fala geral do conjunto dos conselheiros a decisão está relacionada à
ofertas das CCRs de forma a garantir a qualidade do curso e que as turmas seriam
divididas em A e B com 20 vagas cada, pede para constar a definição administrativa de
alteração de 20 alunos para 25 alunos para cada turma para “viabilizar a qualidade das
aulas síncronas”. Consideradas as correções, as Atas foram aprovadas por todos os
presentes;  2. Planos de Aulas dos CCR (que estarão sendo ofertados de acordo
com as definições da última reunião deste colegiado) - com a participação de
todos  os  docentes  com  disciplinas  previstas  para  este  semestre  especial:  A
professora Silvia Carla sugere ser incluído no planejamento dos componentes como
atividades  assíncronas  a  mesma  quantidade  de  horas  que  constam  nas  aulas
síncronas uma vez que os alunos terão tarefas. O professor Cristiano Durat manifesta
sua sugestão de que haja um encontro síncrono e outro assíncrono. O Coordenador
relembra que na reunião anterior foi decido que não haveria a oferta de todas as CCRs
do semestre anterior e que seriam divididos os alunos em duas turmas para que os
professores ministrassem aulas síncronas viabilizando maior contato e atenção à todos
os alunos e que por isso foi solicitado à PROGRAD que o professor receba os créditos
em dobro para contemplar o trabalho dobrado com a divisão das turmas, e que não
seria computadas as atividades remotas assim como não são computadas durante o
período de aulas presenciais. O Coordenador repassa aos presentes a orientação da
secretária Ana Paula Pit Michelin de que “todos os alunos que já estavam matriculados
nas  disciplinas  ofertadas,  estão  automaticamente  matriculados  nas  turmas  A.
Esclarecemos  que  a  divisão  dos  alunos  em  dois  grupos  não  pode  ser  feita
administrativamente. Assim, para que hajam 25 alunos em cada turma, é necessário
que os docentes orientem aos alunos e solicitem que 25 de cada CCR migrem para a
turma B (do CCR correspondente)  durante o prazo de ajuste de matrícula”.  Dando
continuidade, após esclarecimentos, o Coordenador abre o terceiro item de pauta  3.
Grupos de Estudos: discussão sobre integração temática com o PPC do curso e
as atividades de pesquisa e extensão; O Coordenador fez a leitura dos CCRs que
serão  ofertados  e  solicitou  que  os  docentes  expliquem como  serão  retomados  os
trabalhos em cada disciplina. Após explanações, segue a reunião abordando o próximo
item:  4. Semana da Pedagogia: definição; planejamento; comissão responsável
pela  realização;  O coordenador  informa  que  foi  solicitação  dos  estudantes  que  a
realização seja nos dias 7 a 9 de outubro, e solicita que os docentes contemplem a
realização desse evento online em seus planos de ensino. E solicita que o Colegiado
apoie a realização da semana pedagógica e indique 3 docentes e 3 estudantes para
integrar a comissão responsável. O professor Luiz Carlos de Freitas propõe que seja
substituído  o  título  “semana da  Pedagogia”  para  “III  Jornada  de  Pedagogia”  a  ser
realizada de 13 a 16 de outubro e se dispõe a fazer parte da comissão organizadora do
evento.  O  Colegiado  delibera  pela  aprovação  da  realização  da  “III  Jornada  de
Pedagogia” de 13 a 16 de outubro, a comissão será composta pelos docentes: Luiz
Carlos de Freitas, Silvia Carla Conceição e Professora Priscila Ferreira. Quantos aos
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alunos a integrarem a comissão é indicada a aluna Gabi Klein, e serão definidos os
demais alunos futuramente. 5. Projeto de Pesquisa: Profa. Sílvia; A professora Silvia
faz  o  relato  a  respeito  do  seu  projeto  de  pesquisa  que  já  desenvolve  junto  à
Universidade  Federal  de  Campina  Grande,  que  é  o  Laboratório  de  informação  e
comunicação em saúde - LATICS,  que busca promover a divulgação de conhecimento
científico  da  área  da  saúde  (http://laticsufcg.blogspot.com/p/quem-somos.html).  Informa
que foi desenvolvido um jogo de habilidades sociais para crianças em tabuleiro e outro
digital. Ressalta que a temática atual está demandando o trabalho a respeito de violência
doméstica familiar, em especial à violência sexual. E que será feita uma cartilha para
abordar a questão na vertente do protagonismo infantil. E solicita a colaboração dos
docentes de Pedagogia para formar um grupo de pesquisa e extensão para abordar a
vulnerabilidade  das  crianças.  Já  em  relação  ao  Grupo  de  Estudos  informa  que  a
abordagem será outra, que seria, portanto, o desenvolvimento de  habilidades sociais
com  as  crianças  (empatia,  colaboração  e  outras  habilidades).  6.  Informes.  Não
havendo nada mais a tratar, a reunião foi encerrada às doze horas e nove minutos, eu,
Ana Paula Pit Michelin, assistente em administração da Secretaria Geral de Cursos,
lavrei  a  presente  Ata  que  depois  de  apresentada  aos  membros  do  colegiado  e
aprovada, será assinada por mim e pelo Coordenador do Curso, Gracialino da Silva
Dias, na condição de presidente do colegiado. Laranjeiras do Sul, 11 de setembro de
2020.
Gracialino da Silva Dias_________________________________________________

Ana Paula Pit Michelin__________________________________________________
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